



创建土地效益评价体系 打造管理新模式

安徽初步实现建设用地全过程节约集约

星报讯(记者 唐朝)记者从安徽省自然资源厅了解到,自土地节约集约利用综合改革试点工作开展以来,我省创建土地效益评价体系,创立“一码关联、一码管地”“健康体检+土地管家”等管理新模式,现已初步实现了建设用地全过程节约集约。

截至2023年底,全省耕地面积约8346万亩,较上年增加约20万亩,连续3年实现净增加。全省处置批而未供土地26.56万亩、闲置土地8.42万亩,处置率分别高于部下达年度任务9.5和40个百分点。在此基础上,2023年,全省单位GDP建设用地使用面积同比下降5.5%;省级以上开发区土地建成率、综合容积率、工业用地固定投资强度分别提升2.4%、3.5%、5.4%。

在耕地保护方面,我省积极建立重大基础设施项目全过程包保服务机制,力争实现少占耕地、节约用地。其中,凤凰山水库、新安江航道整治等重大项目,累计少占耕地超2600亩。据统计,2023年,安徽省共完成补充耕地项目4010个,入库10.74万亩,完成率107.4%。完成永久基本农田划定成果核实处置任务,

面积达7178万亩,超规划目标任务约35万亩。

为实现全过程节约集约用地管理,安徽省出台国土空间专项规划衔接技术导则、制定省级及市县国土空间专项规划目录清单,推动国土空间总体规划与专项规划的衔接。建立建设项目用地预审阶段综合论证制度,实现成果共享,避免重复踏勘和论证;在全国率先出台建设项目临时用地规模核定指南,根据不同用途、建设内容等,分类明确核定标准。

同时,我省实施“双合同”监管,有效减少因企业原因造成的新增闲置和低效用地。建立亩均效益评价体系和差别化供地政策,引导低效益企业提质改造或逐步退出,全面提升产业用地亩均效益。探索产业用地清单制,形成土地出让用地清单制案例371个。

此外,为加强城镇低效用地再开发管理,安徽省常态化对标沪浙等先发地区,出台促进工业低效用地盘活利用的若干措施、工业低效用地再开发与核算计划指标挂钩实施细则,以当年通过验收的工业低效用地再开发面积的30%,核算新增建设用地计划指标。



合肥市高新区习友路与玉兰大道交口西南侧占地面积约3000平方米的金鸡菊悄然盛开。金色的花朵仿佛微缩版的向日葵,聚集在一起组成一片金色的海洋,微风吹拂,花朵摇曳生姿,美不胜收。

记者 马冰璐 通讯员 吴岩 齐磊 吴俊

我省发布两项农业社会化服务规范地方标准

星报讯(记者 叶佳超 唐朝)近日,安徽省市场监督管理局批准发布了《农业社会化服务规范 小麦》和《农业社会化服务规范 水稻》两项农业地方标准,填补了全国小麦、水稻社会化服务标准的空白,将进一步推动小麦和水稻农业社会化服务业规范发展。该两项农业地方标准将于5月15日正式实施。

据了解,《农业社会化服务规范 小麦》结合小麦耕、种、管、收全过程生产环节,详细界定了农资采购和农机选用、耕整地、播种、病虫害防治、水肥管理、收获、烘干及仓储流程的服务内容、服务质量要求的内容,并用量化指标来界定整个流程服务质量。

《农业社会化服务规范 水稻》则对水稻的生产服务各个环节,如农资采购和农机选用、耕整地、育秧、移栽、直播、田间管理、收获、秸秆处理、烘干仓储等,按照服务内容和质量要求进行规范。

安徽省市场监督管理局相关负责人介绍,近年来,我省牵头或参与制定了近20项农业社会化服务国家标准。今年,该局将继续推进玉米、大豆、油菜等农业社会化服务地方标准的制定,逐步完善覆盖我省主要粮油作物生产的服务标准体系,不断提升服务主体和农户对服务标准的认知度,以高质高效的标准引领农业强省建设。

安徽已有1231名律师与753个省重点项目结对服务

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 吴晓娟 彭继友)5月14日,记者从安徽省司法厅获悉,自“优化律师法律服务,助力重点项目建设”工作开展以来,全省已有318家律师事务所、1231名律师与753个省重点项目顺利结对服务,提供法律服务覆盖率过半达53.86%,组织实施“点对点”精准优质服务,取得预期成效。

目前,全省结对律师事务所累计实地走访重点项目678次,开展政策宣讲解读283次,梳理法律风险点419次,提出法律意见建议623条,撰写法治体检报告98份,协助依法依规申请政策支持24件。

合肥开展2024年农村危房、农房抗震改造工作

星报讯(记者 沈娟娟)记者从合肥市获悉,合肥市将在全市开展2024年农村危房改造、农房抗震工作,采取措施防止出现低收入群体因住房安全问题返贫现象,改造任务涉及肥东县、肥西县、长丰县、庐江县、巢湖市等,农村危房改造任务应在12月底前全部完成,竣工验收、补助资金拨付等信息及时录入改造信息系统。

根据通知,各县(市、区)要加强对农村低收入群体等重点对象住房安全动态监测,发现住房安全问题要建立台账,符合条件的及时纳入危房改造范围,做到应纳尽纳、应改尽改,实现农村低收入群体等重点对象住房安全有保障。

“芯庐州”集成电路产业园一期项目主体结构封顶

星报讯(王凯 赵明 记者 祝亮)日前,记者从合肥市庐阳经开区获悉,“芯庐州”集成电路产业园一期项目所有多层厂房主体结构均完成封顶。

“芯庐州”集成电路产业园一期项目位于庐阳经开区天水路与金池路交口东北角,占地面积约23.5亩,建筑面积6.2万平方米,投资约3亿元,建设周期2年。项目建设内容包含1栋5层厂房,1栋24层高层厂房(含1栋裙楼)和1栋配套用房。该项目将围绕建设“芯庐州”集成电路产业园整体思路,重点布局芯片设计、零部件、先进封装和测试、特色IDM产业等集成电路产业关键环节;同时,加强高科技企业招引,着力延链补链强链,形成集成电路产业链生态圈,打造科技创新、绿色生态、智慧共享的高端产业示范基地。

安徽启动2024年“1+1”法援志愿律师招募

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 吴晓娟)5月14日,记者获悉,根据司法部统一部署,安徽省司法厅正式启动全省2024年“1+1”中国法律援助志愿者行动律师志愿者招募工作。这也是自2009年“1+1”行动实施以来,安徽省连续15年不间断组织律师参加此项工作。

者参加“1+1”行动,目前,安徽省司法厅结合全省律师工作实际,有力有序推动招募工作。据了解,安徽省司法厅高度重视“1+1”中国法律援助志愿者行动,自2009年以来,先后选派志愿律师74名、116人次奔赴中西部偏远地区、高海拔高寒藏区、少数民族聚集区,为受援地群众提供免费的法律服务,赢得了当地党委政府充分肯定和人民群众一致好评。

2024年,司法部计划在安徽省招募15名律师志愿

合肥率先出台电梯自行检测质量安全信用评价办法

星报讯(记者 马冰璐)为加强电梯自行检测质量安全监管,规范电梯自行检测机构检测行为,5月14日,记者获悉,合肥市市场监管局出台《合肥市电梯自行检测质量安全信用评价办法》(以下简称《办法》),该《办法》为全省首部有关电梯检测质量安全信用评价的行政规范性文件。

《办法》通过许可管理、资源条件、质量保证体系、自行检测质量、监督检查、事故情况等6类25个评价项目,进行记分量化电梯自行检测质量安全工作,根据记分情况从高到低分为A、B、C、D四个等级,市场监管部门根据等级评价结果,对电梯自行检测机构实施差异化分类监管,实现鼓励先进、鞭策后进的效果。

顺丰小哥干了危险事,却被警方点名表扬

星报讯(记者 徐越蕾)高速上突然停车,本是一件十分危险的事情,但近日合肥绕城高速上,两名顺丰小哥紧急将两辆快递货运车,停在应急车道后突然跑下车,这是咋回事?

5月10日下午4时20分左右,合肥交警高速一大队在视频巡检时,发现有多块木板落在合肥绕城高速龙塘收费站附近的行车道上,占据了第三、第四两股车道,存在很大隐患,现场车辆为了避让,纷纷紧急减速。

就在巡逻交警赶往现场时,两辆路过的顺丰物流货运车先后将车停靠至应急车道,打开双闪,只见两名男子跑下来,一边示意后方车辆注意,一边将障碍物清理至护栏外,随后驾车离开,及时消除了安全隐患。

世义,47岁,一起帮忙的同事名叫吕飞,46岁,都是合肥人,两人从事快递物流工作已有四年多时间。

事发当天,两人分别驾驶物流车,从蜀山区到滨湖区运送货物,途中远远看见高速中间有几块大木板,便没有犹豫选择了靠边上前。面对网友点赞,杨世义觉得很不好意思,连声称“只是举手之劳”“这段路我每天都会走6趟,我知道来来往往车速都很快,一旦发生意外,后果不堪设想。”

根据相关监控视频,两名快递小哥将车平稳停在应急车道,随后在确保安全的情况下才去清理障碍物。因此对于他们的热心之举,交警方面表示并不会扣分罚款,相反要点名表扬,两人所在公司也对其行为进行了表彰。